

Kedves Zolikám!

Ma, 6-án megkaptam a július 2-án kelt kedves leveledet és annak két mellékletét. Igazán meglepett mindkettő, de őszintén szólva jól esett kedvességed. Nagyra értékelem a hazánk iránti szeretetedet és ragaszkodásodat, valamint azt a munkát amit ~~Csendőrség~~ az oly sokat gyalázott Csendőrség érdekében kifejtél. Még a múlt évben elhatároztam, hogy ha tervem sikerül, Te leszel az egyike annak, ki elgondolásonkat annakidején valóra fogja váltani. Persze ez csak akkor ~~lesz~~ lesz lehetséges, ha ehhez Te is hozzájárulsz és elvállalod az ezzel kapcsolatos teendőket. Ebben az elhatározásomban megerősített Kiss Gyula barátom meleg ajánlata és a Nagy család véleménye, kik úgy Rólad mint Feleségedről a legmelegebb szeretettel nyilatkoztak.

Röviden ismertetem miről irtam előzőleg. Tudod, hogy van egy kis apartmenházam kb. 5 acre /: commercial :/ területen, melynek értéke állandóan emelkedik. A múlt hónapban kaptam egy ajánlatot az egyik vevőtől, ki 575.000 dollárt ígért érte, tíz évig csak a kamatokat fizetné 10 %-al. Ha eladnám, a városon kívül vennék egy nagyobb területet. Ez azonban nem változtatna a lényegen. Én ugyanis ezt az egész csekélységet egy "Magyar Csendőrségi Kutatóintézet" felállítására szántam, mely úgy a magyar kormánytól, mint a Rendőrségtől és Csendőrségtől teljesen független lenne. Ha a jó Isten egészséget adna hozzá ezt a kutatómunkát már itt megkezdhenénk, s az intézmény Magyarország felszabadulása vagy semlegesítése esetén az itt eladott értékekből hazamenne és Budapest közelében ~~vennétek~~ ^{a BUDAPEST MELLETT} ^{VAGY MÁS, ÜDÜLÉSRE} ^{ALKALMAS HELYEN} egy megfelelő épületet és telket, s az intézmény ott folytatná a működését.

A "Magyar Csendőrségi Kutatóintézet" célja lenne: ①./ A magyar és külföldi csendőrségek és rendőrségek tanulmányozása alapján összehasonlítani ezek módszereit /: pl. a jelentkezők kiválasztása, a csendőriskolák, tisztiképzés, továbbképzés, szervezet, alárendeltség, a katonasághoz való viszony, megelőző azaz preventív szolgálat, nyomozások, az állampolgárok bevonása a megelőző szolgálatba, a "kék fény és TV" a hazugságvizsgáló, a hypnózis és radar a csendőrség szolgálatában, a nyomozókutyák, stb. stb. :/ és a legmegfelelőbbeket sajtón és beadványokon keresztül a csendőrségnél rendszeresítésre javasolni. ②./ Egy csendőr könyvtárt létesíteni hol a hazai szakkönyveken kívül meglennének az angol, amerikai, spanyol, olasz, francia stb. csendőrségi és rendőrségi szakkönyvek is. ③./ Egy csendőr muzeumot és csendőr levéltárt felállítani. ④./ Egy kis könyvnyomdát vásárolni, hol a csendőr és rendőrtárgyú könyvek kerülnének kiadásra. A nyomda elvállalná megfelelő bérfizetés ellenében a csendőrségi és rendőrségi szakkönyvek és ujságok nyomását is. ⑤./ Az intézet pénzügyi osztálya gondoskodna a fenntartáshoz szükséges anyagiak előteremtéséről. ⑥./ A nyomda hozna valami bevételt. ⑦./ Ha az Intézet egy ~~széles~~ ^{alkalmas} üdülésre alkalmas helyen pl. a ~~Balaton~~ ^{BUDAPEST} mellett venne egy nagyobb területet, ott az Intézet hivatalos helyiségein kívül egy üdülőtelepet is lehetne létesíteni hol cs. és r. családok valamint a lábadozó betegek pihenhetnének amiért fizetnének az intézetnek állami támogatást is lehetne kérni, valamint az egyes feldolgozott tételekért anyagi segítséget /:"research grant"-et ~~hosszabb ideig~~ ^{úgy amint az itt is megvan} :/ lehetne kapni. Ha az Intézet - mint "non-profit" organization adómentességet kapna - aránylag kis tőkével megkezdhetné a működését. Persze jelenleg ez csak az én "álmom" - amit csak erős akarattal és fanatikus hittel lehetne megvalósítani.

Ugy gondoltam, hogy az Intézet élén az Igazgatóság állna amit itt Board of Directors -nak neveznek. Itt gondoltam Rád. A másik tag Becskeházy Péter lenne, ki amerikai assist. Consul Ny. Németországban, Marssó Lőrinc volt. cső. ezds. unokája, jó magyar és ismeri a csendőrséget. Lehetséges hogy a harmadik tag Rektor János lenne, ki jelenleg 23 éves, az egyik unokatestvére fia, most szerelt le az "ami hadseregtől". Természetesen életem végéig én lennék a Board feje. Ez jelenleg csak terv, ha a végleges megoldás ki lesz dolgozva, megírom.

Mivel az Inst. "non-profit" lenne, így adómentességet kérnénk s a dolgozó tagok munkájuk arányában fizetést vagy tiszteletdíjat kapnának aszerint, hogy teljes munkát vállalnának vagy csak egy-egy részt dolgoznának ki, amit írásban küldenének be a központba. Ezek akárhol lakhatnának, míg a teljes alkalmazottaknak helyben kellene lakniok.

Zolikám, ezzel kapcsolatban arra kérlek: 1./ Válaszolj arra, hogy megvalósítás esetén elfogadod-e a tagságot és hajlandó vagy-e a lefektetett elveket majd megvalósítani? 2./ Van-e ezzel kapcsolatban valami ötleted vagy elgondolásod, amit a kezdet kezdetén már bevinnék az alapokmányba?

✓ Az Igazgatóságba fiatal egyéneket szeretnék azzal az elgondolással, ha én nem élném meg hazánk felszabadítását vagy semlegesítését /:ahogy most a lengyelek elképzelik sorsukat :/ a fiatalabbak feltétlenül megélik és remélem végre is hajtják majd annakidején elgondolásomat.

Erre a célra 500 darab könyvet vászonba köttem s ha odahaza a helyzet annyira megenyhül, hogy engedélyezik beküldését és olvasását, az ötszáz drab könyvet ingyen és bérmentve hazaküldöm az egyetemi és városi könyvtárak között való szétosztásra, ellátom majd vele az országos könyvtárakat és az Országgyűlés könyvtárát is. Ebből a keménykötésű könyvből az első példányt Reagan-nak küldtem el, aki ugyancsak megkaptam az angolnyelvű könyvem is /:Federal Law Enforcement Agencies:/. Mindkettőre szép elismerés érkezett.

A hangszalagot most fogom lehallgatni ami szintén kedves emlékeim között lesz. A szijcsattot betettem abba kis szekrényembe, ahol a magyar, francia, spanyol és argentin csendőrség emlékeit őrzöm. Nagyon-nagyon köszönöm Zolikám!!!

Erteklődéssel várom leveleget, Az Intézet sorsáról amint a megvalósítás felé fog közelédni, értesíteni foglak.

✓ Sok szeretettel gondolok Rád és családjadra, Feleségednek üdvözlétem küldöm, Téged ölellek. Ne feledd el szüleidnek átadni a kézcsókjaim illetve ölelésemet.

Julius 7

Kérlek, tervemet szüleidre kívül ne mondd el
senkinek se!!!

Kedves Zolikám!

Köszönettel nyugtázom legutóbbi hangszlagodat, és küldött kis jubileumi érmet. Nem irtad meg az árát, illetve nem üzented meg a szalagon, így nem tudom hogyan állok vele. Légy szíves írj egy pársoros levelet, amiben értesíts az áráról.

Énmost csupán azt kérem tőled, légy végrendeletem egyik végrehajtója. Nem lesz sok munka vele és levélben is el lehet majd intézni. Egyik személy lenne melletted Dr Somogyi Feren magyar egyetemi tanér fia, aki egy nagy computer társaságnál dolgozik, Master degreeje van ebből, s vállalatja sokszor küldi a vidéki üzemek ellenőrzésére. Nőtlen, 30 év körüli, nagyon rendes ember, szüeivel lakik Cleveland, Ohio-ban. A másik unokatestvárom idősebbik nő fia lenne, ki jelenleg katoná N. Koreában. A harmadik valószínűleg Marssó volt. cső. ezds. unokája, ki külügyi szolgálatban az amerikai konzulátumán dolgozik s. konzuli minőségben.

Végrendeletem lényege lenne, mindenemet egy Magyar Csőségi Kutató-intézet felállítására hagynám, melyet politikai változás esetén Budapestre vagy a Galaton mellé lehetne felállítani. Jelenlegi vagyonom értéke 3/4 mill dollár körül nozog, mert az öreg apt-em a város fejlődő részén fekszik, 5 acernyi területen. Rövidesen egy "Santa Cruz River" Bridge fog épülni mellettem s területem beleesik a Santa Cruz River Industriál Parkba, aminek Master Plan-e is elkészült. Ha ez meglesz, a terület meg fog érni egy millió dollárt.

A jövedelemből édesanyám és övsém, valamint hugom részére -a jövedelem nagysága szerint 50-100 dollárt küldenétek el havonta, s minden más jövedelen a Kutatóintézetre szállna. A kutatóintézetnek három főosztálya lenne: 1./ Kutató; 2./Museum és Könyvtár; 3./valamint a gazdasági osztály. Azt szeretném, ha annakdején hazamennétek, Te lennél a ~~M~~ Csendőrségi Museum és könyvtár igazgatója. Ezért nyomtam Karcst hogy a csendőrségi részt adja át neked. Könyvtárom kb. 1,000 darab könyvből áll, legtöbb angol nyelven, aztán jön a magyar rész és egy kisebb rész van németül, spanyolul és franciául. A könyvtárat még fejlesztgenten, hogy a legtöbb könyv rendőrségi tárgy, majd jön az adminisztrácion, néhány etikai, egészségügyiés történelmi, valamint használt tankönyveak. A magyar rész: főképen csendőrségi, zsidó ügyekkel foglalkozó magyar és angolnyelvű könyvek, valamint szépirodalmi /Füry Lajos, Wass Albert s egyéb. Ha van helyed, halálom után átvihetnéd a teljes könyvtárt, valamin a különböző országokban szerzett csendőrségi ereklyéket, s legalább rendben tartanád.

Szeretném tudni, egy politikai változás esetén hazamennétek-e Magyarországra? A könyvtári igazgatóság mellett rendes munkát is vállalhatnál, mert akadna egy két volt. cső. vagy cső. leszármazott vagy önkéntesen vagy kis kiségitő fiteésért egy pár órát eltöltene a könyvtárban. A kutatásra már egyetemet végzett egyéneket lehetne alkalmazni, mert ez közönséges rendőr vagy csendőr nem tudná elvégezni. Talán lehetne állami támogatást kapni, akik a kutaás terén néhány kurzust is elgégeztek. Persze ennek az osztálynak más vezetője lenne, így azzal nem lenne problémád.

Itt küldök két kis irást, amit mutass meg Édesapádnak is. Itt van egy levelem Kiss Gx-hoz is, amit tégy el az irattárban való megőrzésre.

Hallom, hogy nennyire lekötöd magadat. Kérlek, kiméld magadat, tölts több időt családdal, nehogy a sok munka egészséged rovására menjen.

Azt hiszem minden fontosabb dolgot megírtam, kérlek mielőbb válaszolj, mert ha ezt se tudnád vállalni, msát kellene keresnem. Szeretettel ölellek:

Árka Butyácsi

Keeves Zolikám!

Köszönöm leveledet, s az abban foglalt kérdésekre a következőkben válaszolok.

A Csendőrség létszámának megállapítása nem egyszerű dolog, mert a háboru vége felé az változott.

Az 1944-es Csendőrségi Zsebkönyvben szereplőket összeszámoltam s eszerint 1944 január 1-én a létszám a következő volt. Közbiztonsági szolgálatban volt 14,013. cső, irodákban 426, gazdasági hivatalokban 358, orvosok melletti ápoló 15 és csendőr-iskoláknál oktatóként szerepelt 305 csendőr. Így összesen 15,117 csendőr volt, de ebben a tisztek létszáma nincs benne. A cső. tiszti létszám 1944 jan. 1-én 656 tiszttel volt. Ennek részletezését megtalálod a könyvem 471-ik oldalán.

Ebben a létszámban ~~az~~ csendőr-iskoláknál lévő oktatószemélyzet is benne van, de nincsenek benne azon egyének akik ott kiképzés alatt álltak, mert ezek valójában még akkor nem voltak csendőrök, nem tették le a csendőrségi vizsgát és csupán próbaszolgálaton voltak a testületnél. Minden csendőrkerületnek volt legalább egy-három ilyen csendőrsikolája, mely egyúttal karhatalomként, tehát tartalékként szerepelt s ejtőernyős partizánok vagy más szükség esetén be is vetették őket. A háboru alatt állították fel legtöbbjüket, kat-i célra. A galántai ~~lj.~~ létszáma körülbelül 600 fő körül lehetett. Lásd a könyv 482-ik oldalán. A zászlóalj Csepel szigeténél a harcokban megsemmisült, pótlására sorozott katonákból ismét felállították. Ez is főképpen katonai és karhatalmi célokat szolgált. Országos iskolának nevezték, mert a belügy- és honvédelmi miniszter alá tartozott.

Ugyancsak országos iskola volt a nagyvárad is, melynek létszáma /: 5 század :/ szintén 600 fő körül lehetett. De ez főképpen ~~oktató~~ ^{oktató} célokat szolgált. Lásd a könyv 211.ik oldalán.

Az iskolák tehát két csoportba tartoztak: Országos iskola volt a nagyvárad és galántai, a többi kerületi iskola volt, melyekből 22-t sorol fel az 1944-es zsebkönyv. 1942-ben ilyen cső. szd. csak 10 volt, ezek is főképpen a határhoz közelfekvő városokban voltak elhelyezve, a többit a háboru közeledtére állították fel. Ha a két országos iskola létszámát 6-600 főben, az egyes cső. századok létszámát 100 főben állapítjuk meg /:mert az oktatószemélyzet már a rendes létszámban fel lett tüntetve /:305 oktató :/ akkor az iskolák teljes létszámát 3400-3500 főre tehetjük. Ez a fentiekkel együtt körülbelül 18500 háborus létszámnak felelne meg. Nem tudom honnan vette Kövendy Károly barátom azt, hogy a csendőrség létszáma 22 ezer fő volt? Lásd: M. kir. Csendőrség 417 oldal. Hiszen amint fentebb is említettem, az iskoláknál lévőket még akkor nem lehetett igazi csendőröknek tekinteni még akkor sem, ha feltették a tábori sapkájukra a kis kakastollas tollforgót. Ezt a csendőr nevet talán a nagyobb tekintély kedvéért előlegezték nekik.

Ugyancsak Kövendy könyve szerint kb. a testület létszámának több mint 50 %-a pusztult el a II. vh-ban.

A Párizsban megjelenő "Uj Honfodlalás" c. lap szerint a magyar fővárost összesen 70,000 katona, cső, német, stb. végte s ebből kb. 50,000 pusztult el. A csendőrség vesztesége 3,000 csendőr és 160 /:?:/ csendőr tiszttel. Ezek a számok azonban nem pontosak, mert a Szovjetunióba elhurcoltak is benne foglaltatnak, így nem tudjuk megállítani hány élte túl a súlyos fogságot.

Ajánlanám, hogy a cikk írása előtt olvasd át a könyvből a következő fejezeteket.

Aranyvona: 308, 507-11 oldalak. Ugyanis a csók vitték ki a magyar nemzet aranyát, amit átadtak az amerikai hatóságoknak.

Csendőrök Németországban amerikai szolgálatban álltak, s fegyveresen német SS-eket és orosz hadifoglyokat őriztek, közbiztonsági szolgálatot teljesítettek. 312 és 512-517. oldalak.

Olvasd el a csendőrség felelősségrevonását Magyarországon, 298, 301 és 496. oldalak. Olvashatsz érdekes adatokat a Recski internálótáborról /: 488. old./, A Csepeli internálótáborról /: 490. old./ és a Kazincbarcikai emlékekről /: 493. old./ hol mindenütt csók-ik is szenvedtek.

Szóval Zolikám, adat van elég, csak győzd elolvasni.

Örülök, hogy ilyesmivel is foglalkozol és Te leszel az első itt nevelkedett magyar, aki ezt a témát feldogozza angolul. Gratulálok tervedhez s mivel kedved és tehetséged is van hozzá, tudom hogy jó cikket írsz majd a témáról. Küldd el a cikket a Bajtársi Levélnek is, mert ezzel jó nevet szerzel Magadnak a magyarság körében is.

Sok szeretettel ölellek:

Nov. 14.

Ha van még kérdésed, írj!

A Library of Congress-ben könnyen megtalálhatod hogy milyen erővel támadta a Szovjet Budapestet.